ДЕТСКИЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
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Информация о работе детского телефона доверия
В сентябре 2010 года Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (далее – Фонд), совместно с субъектами Российской Федерации введен единый общероссийский номер детского телефона доверия –8-800-2000-122. В настоящее время к нему подключено более 230 организаций во всех субъектах Российской Федерации.

При звонке на этот номер в любом населенном пункте Российской Федерации со стационарных или мобильных телефонов дети, подростки и их родители, иные граждане могут получить экстренную психологическую помощь, которая оказывается специалистами действующих региональных служб, подключенных к единому общероссийскому номеру.

Конфиденциальность и бесплатность – два основных принципа работы детского телефона доверия. Это означает, что можно получить психологическую помощь анонимно и бесплатно и тайна обращения гарантируется.

Цель такой помощи – способствовать профилактике семейного неблагополучия, стрессовых и суицидальных настроений детей и подростков, защите прав детей и укреплению семьи.

Мероприятие по обеспечению деятельности детского телефона доверия включено в План мероприятий на 2015-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 февраля 2015 г. № 167-р (пункт 57).

Обеспечение деятельности детского телефона доверия осуществляется в рамках подписанных между Фондом и субъектами Российской Федерации соглашений об обеспечении деятельности детского телефона доверия (служб экстренной психологической помощи) с единым общероссийским телефонным номером.

В целях развития служб детского телефона доверия и повышения качества телефонного консультирования Фонд ежегодно организует обучение специалистов региональных служб детского телефона.

Для организации методической поддержки служб детского телефона доверия в 2011 году издан и направлен в субъекты Российской Федерации 3-томный сборник «Детский телефон доверия, работающий под единым общероссийским номером 8-800-2000-122», включающий информационно-методические материалы, предназначенные для обеспечения деятельности руководителей, специалистов и супервизоров служб детского телефона доверия. Анонс сборника и порядок его получения размещен на сайте Фонда в разделе «Библиотека».

В 2012 году по итогам работы общероссийской конференции «Общероссийский детский телефон доверия: обеспечение доступности и качества работы» (29 ноября 2012 г.) издан и направлен в субъекты Российской Федерации сборник материалов «Актуальные вопросы деятельности детского телефона доверия: обеспечение доступности и качества работы». Материалы сборника размещены на сайте Фонда в разделе «Библиотека».

В 2014 году (июнь) Фондом совместно с Минтрудом России проведена очередная всероссийская конференция «Детский телефон доверия как механизм раннего выявления детского и семейного неблагополучия». Фондом издан сборник с материалами конференции, направленный в субъекты Российской Федерации и размещенный в электронном виде на сайте Фонда в разделе «Библиотека».

По результатам социологического исследования, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по заказу Фонда в сентябре-октябре 2012 году издана брошюра «Эффективность деятельности служб детского телефона доверия с единым общероссийским номером (служб экстренной психологической помощи) в субъектах Российской Федерации» Электронная версия брошюры размещена на сайте Фонда в разделе «Библиотека».

Контактная информация:
Кулакова Наталья Владимировна - nvkulakova@fond-detyam.ru; телефон: (495) 374-53-06, доб.124; факс: (495) 606-75-18; 
Федорова Галина Владимировна – gvfedorova@fond-detyam.ru
Уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области
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Андрей Эдуардович Степанов
	16.12.1960 г.р., родился в городе Тюмени, в 1983 году окончил Тюменский государственный университет по специальности «географ, преподаватель географии». Имеет высшую квалификационную категорию по должностям «учитель», «руководитель». 

Трудовая деятельность:

  1983 - 1993 - учитель географии средней школы № 21 г. Тюмени;

  1993 - 1998 - заместитель директора по воспитательной работе муниципального общеобразовательного учреждения средней школы № 21 г. Тюмени;

  1998 - 2003 - директор муниципального общеобразовательного учреждения средней школы № 21 г. Тюмени;

  2003 - 2004 – директор государственного общеобразовательного учреждения гимназии Ханты-Мансийского округа;

  2004 - 2011 - директор МАОУ СОШ № 91 города Тюмени.

  В августе 2011 года возглавил департамент образования администрации г. Тюмени. 

Награжден значком «Отличник народного просвещения», Благодарственным письмом Главы Администрации города Тюмени, Благодарственным письмом Управы ЛАО г.Тюмени, Почетной грамотой Тюменской городской Думой. Является победителем городского конкурса «Лучший руководитель» (2010 год), членом жюри Всероссийского конкурса «Учитель года-2010»; в 2011 году коллектив МАОУ СОШ № 91 занял 1 место в номинации «Самая читающая школа», награжден дипломом городского конкурса «Здоровая школа» в номинации «За отличную организацию».

	
	 

2015-11-20
Всероссийский день правовой помощи детям

 

 

В Российской Федерации ежегодно 20 ноября проводится Всероссийский День правовой помощи детям. Не случайно мероприятия, посвященные этому дню, проходят в день принятия Конвенции о правах ребенка, что позволяет еще раз обратить внимание на обеспечение прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних.

Основное содержание запланированных мероприятий - правовая помощь детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Координирующие функции по подготовке Дня правовй помощи детям в Тюменской области возложены на Управление Минюста России по Тюменской области. Соисполнителями выступают уполномоченный по правам ребёнка в Тюменской области, департамент труда и занятости Тюменской области, департамент социального развития Тюменской области, департамент образования и науки Тюменской области, управление МВД России по Тюменской области, управление Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области, управление Федеральной службы исполнения наказаний по тюменской области, Тюменское региональное отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». профессионализм юридических консультаций будет обеспечен сообществами адвокатов и нотариусов Тюменской области. В этот день на всей территории Тюменской области на базе органов государственной власти и управления, органов местного самоуправления, органов опеки и попечительства, образовательных учреждений, будут развёрнуты консультационные пункты для оказания бесплатной юридической помощи детям и родителям. Всех обратившихся будут консультировать адвокаты, нотариусы, судебные приставы, специалисты органов опеки и попечительства и др. С адресами и временем работы пунктов оказания бесплатной юридической помощи можно будет ознакомиться на сайте управления Минюста России по Тюменской области, перейдя по ссылке «План мероприятий Всероссийского дня правовой помощи детям в Тюменской области».

В случае возникновения вопросов по защите прав несовершеннолетних граждане могут обратиться на телефон горячей линии уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области (3452) 55-67-07.


	Телефон:

 

8(3452) 55 67 07

Факс:

 

8(3452) 55 67 09

Адрес:

 

625004 г.Тюмень, ул. Володарского 45


	

	E-mail:
	StepanovAE@72to.ru
	

	Webсайт:

 


	http://tumen.rfdeti.ru
	

	Адрес:
	г. Тюмень, ул. Республики, д. 24, 

каб. 314
	

	Информация о приеме

Прием граждан осуществляется ежемесячно каждый второй, чет-вертый четверг по предваритель-ной записи, тел. 8(3452)55-67-09. Также граждане могут обратиться к Уполномоченному по правам ребенка по телефону горячей линии: 8(3452) 55-67-07 и посредством электронного адреса: Сайт: http://tumen.rfdeti.ru; 
E-mail: tumen@rfdeti.ru, ombudsman_children@72to.ru.
С апреля 2010 года для жителей, проживающих в отдаленных тер-риториях, прием осуществляется в том числе в режиме видеосвязи. Для приема в режиме видеосвязи гражданину достаточно обратиться в территориальный центр социаль-ного обслуживания населения по месту жительства, который осна-щен необходимым оборудованием, обеспечивающим техническую поддержку осуществления режима видеосвязи.  Личный прием несовершеннолетних, находящихся в местах лишения свободы проводится 1 раз в квар-тал, при посещении Уполномо-ченным учреждения УФСИН России по Тюменской области. Также подростки имеют возмож-ность направить свой запрос или информацию на электронный адрес Уполномоченного.
	


