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  1.ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА 
Предметные  результаты освоения предмета «География» должны отражать:
1) формирование представлений о географии, ее роли в освоении планеты человеком, о географических знаниях как компоненте научной картины мира, их необходимости для решения современных практических задач человечества и своей страны, в том числе задачи охраны окружающей среды и рационального природопользования;

2) формирование первичных компетенций использования территориального подхода как основы географического мышления для осознания своего места в целостном, многообразном и быстро изменяющемся мире и адекватной ориентации в нем;

3) формирование представлений и основополагающих теоретических знаний о целостности и неоднородности Земли как планеты людей в пространстве и во времени, основных этапах ее географического освоения, особенностях природы, жизни, культуры и хозяйственной деятельности людей, экологических проблемах на разных материках и в отдельных странах;

4) овладение элементарными практическими умениями использования приборов и инструментов для определения количественных и качественных характеристик компонентов географической среды, в том числе ее экологических параметров;

5) овладение основами картографической грамотности и использования географической карты как одного из языков международного общения;

6) овладение основными навыками нахождения, использования и презентации географической информации;

7) формирование умений и навыков использования разнообразных географических знаний в повседневной жизни для объяснения и оценки явлений и процессов, самостоятельного оценивания уровня безопасности окружающей среды, адаптации к условиям территории проживания, соблюдения мер безопасности в случае природных стихийных бедствий и техногенных катастроф;

8) формирование представлений об особенностях деятельности людей, ведущей к возникновению и развитию или решению экологических проблем на различных территориях и акваториях, умений и навыков безопасного и экологически целесообразного поведения в окружающей среде.

   Метапредметные   результаты освоения учебного курса. 

УУД обеспечивают:

· возможность самостоятельно осуществлять деятельность учения, ставить учебные цели, искать и использовать необходимые средства и способы их достижения, уметь контролировать и оценивать учебную деятельность и ее результаты;

· создают условия развития личности и ее самореализации 

· дают возможность сотрудничать со взрослыми и сверстниками обеспечивает личности готовность к непрерывному образованию, высокую социальную мобильность; 

· успешное усвоение знаний, умений и навыков, формирование картины мира, компетентностей в географической области познания.

    Особое внимание уделено формированию следующих форм метапредметных умений: регулятивных, познавательных, коммуникативных.
 - способности к самостоятельному приобретению новых знаний и практических умений, умения управлять своей познавательной деятельностью; умения организовывать свою деятельность, определять её цели и задачи, выбирать средства реализации цели и применять их на практике, оценивать достигнутые результаты. 

-  формирование и развитие посредством географического знания познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей учащихся; умения вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации, ее преобразование, сохранение, передачу и презентацию с помощью технических средств и информационных технологий.-самостоятельно организовывать учебное взаимодействие в группе.    На уроках учащиеся могут более уверенно овладеть логической и диалогической ре​чью, умением вступать в речевое общение, участвовать в диалоге (принимать точку зрения собе​седника, признавать право на иное мнение), приводить примеры, подбирать аргументы, формулировать выводы. Учащимся предлагается использовать различные источники информации, включая энциклопедии, словари, интернет-ресурсы и другие базы данных, в соот​ветствии с коммуникативной задачей, сферой и ситуацией общения осознанно выбирать вырази​тельные средства языка и знаковые системы (текст, таблица, схема, аудиовизуальный ряд и др.).
      Важнейшими личностными результатами обучения географии в 7 классе являются ценностные ориентации, отражающие и индивидуально-личностные позиции ученика; гармонично развитые социальные чувства и качества.

     Средством развития личностных результатов служит учебный материал и прежде всего продуктивные задания учебника, нацеленные на понимание собственной деятельности и сформированных личностных качеств.
Личностные результатами изучения курса в  7 классе являются следующие:
 Оценивать и прогнозировать:
· по карте литосферных плит изменения очертаний материков и океанов в отдаленном будущем;

· изменения климатов Земли в целом и на отдель​ных материках;

· основные особенности природы в ее связи с насе​лением и его хозяйственной деятельностью в пре​делах материков, их крупных регионов и отдель​ных стран.

  Объяснять:
· особенности строения и развития геосфер Земли, а также причины процессов и явлений, происходя​щих в геосферах;

· особенности компонентов природы материков, раз​личия в природе отдельных регионов континентов и акваторий океанов;

· особенности расового и этнического состава населе​ния;

· различия в условиях жизни народов, в степени за​селенности материков и отдельных стран;

· различия в орудиях труда, средствах передвиже​ния, в типах жилищ, видах хозяйственной де​ятельности, возникшие как результат адаптации человека к окружающей среде;

· особенности экологических ситуаций на матери​ках, в акваториях океанов, в отдельных странах;

· понятия: «платформа», «рельеф», «воздушная масса», «водная масса», «природная зона», «климатообразующие факторы», «географическое по​ложение материка», «режим реки», «природный комплекс», «географическая оболочка», «зональ​ность», «высотная поясность», уметь применять их в процессе учебного познания.

  Описывать:
· основные источники географической информации;

· географическое положение объектов (по карте);

· существующие в природе круговороты вещества и энергии (по схемам);

· компоненты ландшафта, природные зоны, геогра​фические особенности крупных регионов матери​ков и крупнейших стран мира;

· объекты и территории по картам, картинам и дру​гим источникам географической информации, со​здавая их словесный или графический образ;

· особенности материальной и духовной культуры крупных народностей.

  Определять (измерять):
· географическую информацию по картам различно​го содержания (количество осадков, температуру воздуха, годовую амплитуду температур и т. д.);

· вид и тип карт и других источников географиче​ских знаний для получения необходимой информа​ции.

Называть и (или) показывать:
· важнейшие природные объекты материков, океа​нов, их крупных регионов, стран;

· типы земной коры, основные тектонические струк​туры, мировые центры месторождений полезных ископаемых, сейсмически опасные территории;

· факторы формирования климата, области дей​ствия пассатов, муссонов, западного переноса воздуха, климатические пояса, примеры опасных явлений, происходящих в атмосфере;

· крупнейшие народы мира, наиболее распростра​ненные языки, мировые религии, ареалы их распространения, основные густонаселенные регионы мира, крупнейшие по площади и населению стра​ны мира;

· основные культурно-исторические центры стран, их столицы и крупные города;

· ареалы распространения основных видов традици​онной хозяйственной деятельности;

· природные ресурсы суши и океана, меры по охране атмосферы, вод океана и суши.

Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
· чтения карт различного содержания;

· проведения наблюдения за отдельными географическими объектами, процессами и явлениями, их изменениями;
· принятия необходимых мер в случае природных стихийных бедствий;
· понимания географической специфики регионов и стран мира.
· проведения самостоятельного поиска географической информации на местности из различных источников: картографических, статистических, информационных ресурсов Интернет
                2. СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОГО ПРЕДМЕТА
  Литосфера – подвижная твердь   - 7 часов
Содержание темы
Материки и океаны. и части света. Части света. Острова: материковые, вулканические, коралловые. Геологическое время. Эры и периоды в истории Земли. Ледниковый период. Строение земной коры. Материковая и океаническая земная кора. Дрейф материков и теория литосферных плит. Процессы, происходящие в зоне контактов между литосферными плитами, и связанные с ними  формы рельефа. Платформы и равнины. Складчатые пояса и горы. Эпохи горообразования. Сейсмические и вулканические  пояса планеты.

Основные образовательные идеи:
· Мировую сушу можно делить по географическому признаку на материк или по историческому — на части света.

· Рельеф Земли (характеристика, история развития, отображение на карте)  и человек.

· Связь рельефа поверхности и стихийных бедствий геологического характера с процессами, происходящими в литосфере Земли.

Практическая работа:  Составление картосхемы «Литосферные плиты».

Тема 2. Атмосфера – мастерская климата -6 часов
Содержание темы:
Пояса Земли: тепловые, пояса увлажнения, пояса атмосферного давления. Воздушные массы и климатические пояса. Особенности климата основных и переходных климатических поясов. Карта климатических поясов. Климатограммы. Климатообразующие факторы: широтное положение, рельеф, влияние океана, система господствующих ветров, размеры материков. Понятие о континентальности климата.  Разнообразие климатов Земли.
Основные образовательные идеи: Разнообразие климатов Земли - результат действия климатообразующих факторов.

Тема 3. Мировой океан – синяя бездна -5 часов
Содержание темы:
Понятие о Мировом океане. Части Мирового океана. Глубинные зоны Мирового океана. Виды движений вод Мирового океана. Волны и их виды. Классификации морских течений. Циркуляция вод Мирового океана. Органический мир морей и океанов. Океан — колыбель жизни. Виды морских организмов. Влияние Мирового океана на природу планеты. Особенности природы отдельных океанов Земли.

Основные образовательные идеи:
· Мировой океана — один из важнейших факторов, определяющих природу Земли.

· Мировой океан — колыбель жизни.

Практические работы: Построение профиля дна океана по одной из параллелей, обозначение основных форм рельефа дна океана.

Тема 4. Географическая оболочка – живой механизм -2 часа
Содержание темы
Понятие о географической оболочке. Природный комплекс (ландшафт). Природные и антропогенные ландшафты.  Свойства географической оболочки: целостность, ритмичность и зональность. Закон географической зональности. Природные комплексы разных порядков. Природные зоны.  Экваториальный лес, арктическая пустыня, тундра, тайга, смешанные и широколиственные леса, степь, саванна, тропическая пустыня. Понятие о высотной поясности.
Основные образовательные идеи:
· Географическая оболочка: понятие, строение, свойства, закономерности

· Природные зоны и человек.

Практическая работа: Описание природных зон Земли по географическим картам.

Тема 5. Человек – хозяин планеты -4 часа
Содержание темы
Возникновение человека и предполагаемые пути его расселения по материкам. Хозяйственная деятельность человека и ее изменение на разных этапах развития человеческого общества. Присваивающее и производящее хозяйство. Охрана природы. Международная «Красная книга». Особо охраняемые территории. Всемирное природное и культурное наследие. Численность населения Земли и его размещение. Человеческие расы. Народы. География религий. Политическая карта мира. Этапы ее формирования. Страны современного мира.
Основные образовательные идеи:
· С хозяйственной деятельностью человека связана необходимость охраны природы.

· Особенности расовой, национальной религиозной картины мира.

· Разнообразие стран — результат длительного исторического процесса.
Раздел 2. Материки планеты Земля 
Тема 1. Африка — материк коротких теней -10 часов
Содержание темы
История открытия, изучения и освоения. Особенности географического положения и его влияние на природу материка. Африка — древний материк. Главные черты рельефа и геологического строения: преобладание плоскогорий и Великий Африканский разлом. Полезные ископаемые: золото, алмазы, руды. Африка — самый жаркий материк. Величайшая пустыня мира – Сахара. Оазисы. Озера тектонического происхождения: Виктория, Танганьика. Двойной набор природных зон. Саванны. Национальные парки Африки.

Неравномерность размещения население, его быстрый рост. Регионы Африки: Арабский север, Африка к югу от Сахары. Особенности человеческой деятельности и изменение природы Африки под ее влиянием. Главные объекты природного и культурного наследия.

Основные образовательные идеи
· Выявление влияния географического положения на природное своеобразие Африки: север – зеркальное отражение юга.

· Африка – материк равнин.

· Африка – материк, на котором ярко проявляется закон широтной зональности.

· Своеобразие регионов Африки:

· Северная Африка — пустыни, древнейшие цивилизации, арабский мир.

· Западная и Центральная Африка -  разнообразие народов и культур.

· Восточная Африка – разломы и вулканы, саванны и национальные парки;

· Южная Африка – саванны и пустыни,  богатейшие полезные ископаемые.

Тема 2. Австралия — маленький великан – 6 часов
Содержание темы
История открытия, изучения и освоения. Основные черты природы. Самый маленький материк, самый засушливый материк, целиком расположенный в тропиках. Изолированность и уникальность природного мира материка. Население Австралии. Европейские мигранты. Неравномерность расселения. Особенности человеческой деятельности и изменение природы Австралии под ее влиянием. Австралийский Союз – страна-материк. Главные объекты природного и культурного наследия. Океания – островной регион. Влажный тропический климат и небогатый природный мир островов.

 Основные образовательные идеи
· Самый маленький и самый засушливый материк.

· Самый низкий материк, лежащий  вне сейсмической зоны.

· Открытие и освоение позже, чем других обитаемых материков из-за своей удаленности от Европы

· Изменение человеком природы: завезенные растения и животные.

· Население: австралийские аборигены и англоавстралийцы.

· Океания — особый островной мир.

Тема 3. Антарктида — холодное сердце -2 часа
Содержание темы:
Особенности географического положения. Самый изолированный и холодный материк планеты. История открытия, изучения и освоения. Покорение Южного полюса. Основные черты природы материка: рельеф, скрытый подо льдом, отсутствие рек, «кухня погоды». Антарктические научные станции.

Основные образовательные идеи
· Географическое положение Антарктиды и его влияние на природу материкаэ

· Антарктида — материк без постоянного населения.

Тема 4. Южная Америка — материк чудес -9 часов
Содержание темы:
Географическое положение — основа разнообразия природы Южной Америки. История открытия, изучения и освоения. Основные черты природы. Горы и равнины Южной Америки. Богатство рудными полезными ископаемыми. Разнообразие климатов. Самый влажный материк. Амазонка – самая полноводная река планеты. Реки – основные транспортные пути. Богатый и своеобразный растительный и животный мир материка.

Население и регионы Южной Америки. Смешение трех рас. Равнинный Восток и Горный Запад.  Особенности человеческой деятельности и изменение природы Южной Америки под ее влиянием. Главные объекты природного и культурного наследия.

Основные образовательные идеи
· Южная Америка — материк с наиболее разнообразными среди южных материков природными условиями.

· Рекорды Южной Америки: самый увлажненный материк, самый большой речной бассейн, самая длинная и полноводная река, самый высокий водопад, самая обширная низменность и  самые длинные горы суши.

· Особенности регионов Южной Америки: равнинный Восток и Андийские страны.

Тема 5. Северная Америка — знакомый незнакомец-8 часов
Содержание темы
Географическое положение. История открытия, изучения и освоения. Геологическое строение и рельеф. Великие горы и равнины. Стихийные бедствия. Великий ледник. Полезные ископаемые. Разнообразие типов климата. Реки Северной Америки.  Великие Американские озера. Широтное и меридиональное простирание природных зон. Богатство растительного и животного мира. Формирование населения материка. Современное население.  Регионы Северной Америки. Англо-Америка, Центральная Америка и Латинская Америка. Особенности человеческой деятельности и изменение природы материка под ее влиянием. Главные объекты природного и культурного наследия.

Основные образовательные идеи
· Северная Америка — северный материк, в природе которого есть черты сходства с Евразией и Южной Америкой.

· Равнины на востоке и горы на западе.  Кордильеры – главный горный хребет.

· Огромное разнообразие природы: от Арктики до субэкваториального пояса.

· Особенности регионов Северной Америки: Англо-Америки и Центральной Америки.

Тема 6. Евразия  – музей природы -9 часов
Содержание темы:
Самый большой материк. История изучения и освоения. Основные черты природы. Сложное геологическое строение. Самые высокие горы планеты и самая глубокая впадина суши. Богатство полезными ископаемыми. Все типы климатов Северного полушария. Разнообразие рек, крупнейшие реки Земли. Самые большие озера: Каспийское, Байкал. Население и регионы Евразии. Наиболее населенный материк. Сложный национальный состав, неравномерность размещения населения. Европа и Азия. Роль Европы в развитии человеческой цивилизации. Юго-Западная Азия – древнейший центр человеческой цивилизации. Южная Азия – самый населенный регион планеты. Особенности человеческой деятельности и изменение природы материка под ее влиянием. Главные объекты природного и культурного наследия.

Основные образовательные идеи:
· Евразия — самый большой материк, единственный, омываемый всеми океанами Земли.

· Евразия — материк, включающий две части света: Европу и Азию.

· Наличие нескольких литосферных плит, «спаянных» складчатыми поясами, – причина сложности рельефа.

· Разнообразие природы — есть все природные зоны Северного полушария.

· Евразия — самый заселенный материк 

Раздел 3. Взаимоотношения природы и человека -2 час
Содержание темы:
Взаимодействие человечества и природы в прошлом и настоящем. Влияние хозяйственной деятельности людей на литосферу, гидросферу, атмосферу, биосферу; меры по их охране. Центры происхождения культурных растений.

Основные образовательные идеи:
· Природа, вовлечённая в хозяйственную деятельность человека, называется географической средой.

· Изменение природной среды в результате хозяйственной деятельности человека стало причиной появления экологических проблем.
                  3.      ТЕМАТИЧЕСКОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЧАСОВ

	№п/п
	Тема
	Количество  часов

	1
	Глава 1. Литосфера - подвижная твердь
	7часов

	2
	Глава 2. Атмосфера  - мастерская климата
	6 часов

	3
	Глава 3. Мировой океан - синяя бездна
	5 часов

	4
	Глава4. Географическая оболочка – живой механизм
	2 часа

	5
	Глава5.Человек – хозяин планеты
	4 часа

	6
	Глава 6. Африка — материк коротких теней
	10 часов

	7
	Глава 7. Австралия — маленький великан
	6 часов

	8
	Глава 8. Антарктида — холодное сердце
	2 часа

	9
	Глава9. Южная Америка — материк чудес
	9 часов

	10
	Глава 10. Северная Америка — знакомый незнакомец
	8часов

	
	
	

	
	
	

	11
	Глава11. Евразия  – музей природы. Взаимоотношения природы и человека
	9 часов

	
	Итого :
	68
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